

今日
主打

乐商小镇的又一个“世界”级梦想

赵扬

一季度的顺德在招商引资、项目建设实现了“开门红”——已签约亿元以上产业项目44个,总投资额突破260亿元,55个重大项目开工,总投资310亿元。而在这一季度的末尾,中国(乐从)塑料世界项目的动工,为“开门红”添上了浓墨重彩的一个白点。

说起乐从这个响当当的商贸小镇,闻名遐迩的就是家居产业和钢铁贸易,其中已经形成地标性质的代表,一个是家具走廊,一个就是钢铁世界。但其实这个商贸小镇是三箭齐发,还有一个令人羡慕的称号——“华南塑料市场之冠”,规模和交易额稳居华南同类市场首位。

细究起来,不难发现正是这三大产业塑造了乐从商贸小镇的美誉。

它没有森林资源,却建成了全国

最大的家具市场;

它没有矿山资源,却形成了全国首屈一指的金属专业市场;

同样的,它也不是原料产地,却是华南最大的塑料专业市场。

回顾这三大产业在乐从的发展历史,几乎都是从零开始壮大起来。乐从家居源于街边店铺的兴旺,搭乘国道经济的东风,引得村民纷纷效仿从而形成了集聚效应。到了后来十分超前的十里家具专业市场+会展经济的模式,让乐从的家居商贸走向了全世界。

同样的还有乐从钢铁市场也是从家庭小作坊开始,因为在珠三角地区,佛山的机械加工制造业非常密集,对钢材需求也非常旺盛,因而乐从人瞄准这一原料上游,迅速形成规模。第一次革命是货车港口线下大物

流打通,第二次革命是以欧普智网为代表的电子商务及深加工产业打通。线上线下形成规模,辐射全国。

回看塑料产业的发展,同样是乐从人敏锐地嗅到了周边家电产业的崛起,以及对塑料原料的大量需求,通过政企携手建立规范塑料市场,形成标准商铺,迅速做到规模化,依托家电产业辐射华南。

三大专业市场的崛起见证的是乐从人精明的经商头脑和敏锐的市场嗅觉,因势利导走向规模化。顺德区十个镇街的注册市场主体数量上,乐从也是最早达成6万户的。可见乐从商贸氛围之浓郁。但是和家居、钢铁相比,塑料产业至今仍缺少一个地标性质的集散中心,可能在以前,通过各家商铺的自发聚集,就能形成产业的

集散地。但如今是产业和规模越发讲究效率和聚集的时代,没有统筹规划,没有远景规划的专业市场在更大区域的竞争中自然而然地就落于下风。这正是中国(乐从)塑料世界项目动工的使命所在。

先发先至,后发同样有优势。作为新型综合园区,中国(乐从)塑料世界项目将整体规划打造成全球塑料产业的集散交易中心、价格信息中心、物流金融中心,建设集塑料商贸、现代高标准仓储、企业总部、技术研发检测、综合配套等功能于一体。换句话说,之前由家居会展业和钢铁世界蹚出来的发展之路,尤其是当下借助互联网助推商贸业转型升级方面,中国(乐从)塑料世界有太多可以借鉴的经验了。而与其他两大产

业稍有不同的是,塑料产业的发展可能更倚重产业学结合的成果来带动整条产业链。这也是为什么该项目特意连接美的系产业生态和供应链资源,携手北京化工大学、香港科技大学等顶尖高校,共同探索建设高分子新材料国家级检验检测及重点实验室、塑料新材料产学研转化平台等前沿领域,构建覆盖全产业链的、在全国乃至全球具备影响力的新型塑料新材料产业集群。

所以,从表面上看,中国(乐从)塑料世界项目的动工似乎是为乐商小镇的塑料产业补上重要的一个中心园区,但是从具体内容看,这个项目又是整个产业冲出华南,走向远方的一个“世界级”梦想的新起点。

新华时评

淬炼与厚爱并举 优化“规培”制度

董瑞丰 李恒

救死扶伤,没有小事。培养一名“会看病、看好病”的合格医生,绝非一朝一夕。面对提高医疗卫生服务能力、保障人民健康的新形势、新任务,着眼于筑牢医生职业起点“塔基”,“规培”这项职业培训制度该如何更好发挥作用?

规培,全称“住院医师规范化培训”,是医学生成为医生必经的一步淬炼。简言之,就是医学生毕业后还不能独立规范地开展临床工作,必须在相关医院接受一定时间的、以提高临床诊疗能力为主的系统性、规范化培

训。

这些青年医生是卫生健康行业的未来,是人民群众生命和健康的守护者,关心关爱他们的健康成长,也是关爱我们每一个人。

不少医生说,踏出校门走上工作岗位后,发现并非所有诊疗都能依着教材“照方抓药”。大到紧急抢救、找准病因,小到接待患者、询问病情,只有经过严格带教和反复训练,才能更好掌握治病救人的临床本领。

如果说学校是“引进门”,那么住院医师规培就是“带上岗”。医生职业

起点的“第一课”,来不得半点马虎。

要求住院医师完成一定数量的手术或检查操作,指导他们问病史、做查体、记录病历甚至帮助住院病人配药送药,一件件看似简单琐碎的小事,是培养临床思维,筑牢合格医生基本功的大事。

一名医生以亲身经历为例说,她参加规培时,曾经和同学一起大半夜被老医生叫到急诊观摩一个罕见病例。多年以后,这段远不同于教材学习的鲜活记忆,让她成功抢救了另一位急症患者。

日积月累的磨炼,才能锻造“胜任力”。

一面是严管,一面也要厚爱。实际工作中,住院医师有的工作强度大,心理承压也大。医疗机构应注意带教和风细雨,给予足够暖心关怀,让住院医师在增长才干的同时,感受到更多职业尊严和归属感,帮助他们更好更快地成长,度过从学生向医生转变的“淬炼”期。

为保障住院医师合理待遇,中央财政安排3万元/人/年的资金补助标准,同时通过生均拨款等方式,支持

高校加强专硕研究生培养。2015年起,中国医师协会对全国住院医师规培基地进行抽查评估,对部分培训质量不高、合理待遇得不到有效保障等制度落实不到位的基地医院,要求整改或责令退出。

建设健康中国,解决好老百姓的看病就医问题,需要培养更多均质化的好医生。进一步优化住院医师规培制度,应“艰苦其学习”与“灿烂其前景”并举,持续为我国医疗卫生系统输送更多优秀医务人员,让他们职业生涯尽其所能,得其应得。

文明健康 绿色环保 公益广告
巩固“国家卫生城市”创建成果

倡导文明健康
绿色环保生活方式

佛山市爱国卫生运动委员会办公室
佛山市精神文明建设委员会办公室

文明健康 绿色环保 公益广告
巩固“国家卫生城市”创建成果

讲文明
铸健康
守绿色
重环保

佛山市爱国卫生运动委员会办公室
佛山市精神文明建设委员会办公室